



UNIVERSIDADE FEDERAL DE PELOTAS  
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação  
Curso de Letras e Comunicação  
Programa de Pós-Graduação em Letras

## EDITAL DE RETIFICAÇÃO Nº 26/2022

A Universidade Federal de Pelotas em conformidade com o Regimento *Stricto Sensu* da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, e a Coordenação do Curso/Programa de Pós-Graduação em **Letras** tornam público a alteração do Edital para Exame de Seleção dos candidatos ao referido Curso/Programa, conforme segue:

- a) Retificação do Edital Nº 098/2022
- b) No item II - DA SELEÇÃO, onde se lê:

### **Linha de pesquisa: *Literatura, Cultura e Tradução***

CANDIDO, A. “O direito à literatura”. In: **Vários escritos**. 4ª ed. São Paulo: Duas Cidades, 2004. p. 169-191.  
CRONIN, M. “A era da tradução: tecnologia, tradução e diferença.” In: BLUME, R; PETERLE, P. (orgs). **Tradução e relações de poder**. Tubarão: Ed. Copiart; Florianópolis: PGET/UFSC, 2013. p. 193-222.  
PERRONE-MOISÉS, L. “Literatura para todos”. In: **Literatura e sociedade**. São Paulo: Universidade de São Paulo, v. 11, n. 9. 2006. p. 16-29.  
TODOROV, T. **A literatura em perigo**. Tradução de Cairo Meira. Rio de Janeiro: Difel, 2009.  
VENUTI, L. “Tradução, Simulacro, Resistência” In: BLUME, R; PETERLE, P. (orgs). **Tradução e relações de poder**. Tubarão: Ed. Copiart; Florianópolis: PGET/UFSC, 2013. p.349-383.

leia-se:

### **Linha de pesquisa: *Literatura, Cultura e Tradução***

CANDIDO, A. “O direito à literatura”. In: **Vários escritos**. 4ª ed. São Paulo: Duas Cidades, 2004. p. 169-191.  
CRONIN, M. “A era da tradução: tecnologia, tradução e diferença.” In: BLUME, R; PETERLE, P. (orgs). **Tradução e relações de poder**. Tubarão: Ed. Copiart; Florianópolis: PGET/UFSC, 2013. p. 193-222.  
PERRONE-MOISÉS, L. **Mutações da Literatura no século XXI**. São Paulo: Companhia das Letras, 2016.  
TODOROV, T. **A literatura em perigo**. Tradução de Cairo Meira. Rio de Janeiro: Difel, 2009.  
VENUTI, L. “Tradução, Simulacro, Resistência” In: BLUME, R; PETERLE, P.

(orgs). **Tradução e relações de poder**. Tubarão: Ed. Copiart; Florianópolis: PGET/UFSC, 2013. p.349-383.

c) Os demais itens permanecem inalterados.

Prof. Dr. Eduardo Marks de Marques  
COORDENADOR DO CURSO

De acordo:

Prof. Dr. Flavio Fernando Demarco  
PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO DA UFPEL

Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Isabela Fernandes Andrade  
REITOR DA UFPEL



Documento assinado eletronicamente por **EDUARDO MARKS DE MARQUES, Coordenador de Curso de Pós-Graduação, Programa de Pós-Graduação em Letras**, em 14/06/2022, às 22:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.



Documento assinado eletronicamente por **FLAVIO FERNANDO DEMARCO, Pró-Reitor, Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação**, em 15/06/2022, às 10:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.



Documento assinado eletronicamente por **ISABELA FERNANDES ANDRADE, Reitora**, em 15/06/2022, às 10:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, § 3º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site [http://sei.ufpel.edu.br/sei/controlador\\_externo.php?acao=documento\\_conferir&id\\_orgao\\_acesso\\_externo=0](http://sei.ufpel.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0), informando o código verificador **1740118** e o código CRC **5F0B689D**.